



苏州高铁新城:风华十载,奔涌向前

十年发展,苏州高铁新城发展底蕴越来越厚,经济社会各方面都取得了新进展、展现了新气象,城市发展翻开了崭新篇章。2021年,苏州高铁新城一般公共预算收入累计完成近80亿元、全社会固定资产投资超500亿元、现代服务业产值超2000亿元,年均增速始终保持苏州市前列。

徐晓安

近些年,苏州高铁新城紧盯数字经济,积极探索智能网联汽车、先进材料、数字金融产业创新集群建设,已集聚数字经济企业超千家,产值超400亿元,市级数字经济企业入库增量、总量继续保持全区第一。

以楼宇为基础,苏州高铁新城高水平建设产业载体,为好项目、大平台不断拓展发展空间。当前,长三角数字货币研究院、长三角数字金融数据中心、长三角金融科技有限公司三大“国家级”平台相继

黄桥街道生田村为节后复工助力护航

为有效消除安全隐患,保障假期后各重要场所平稳有序开工,近日,相城区黄桥街道生田村党委联合团支部组织网格员、廉勤监督员、青年志愿者等,对辖区内企业、九小场所开展复工复产专项检查。

检查人员深入企业生产车间,重点检查企业复工复产后用电、用气隐患、通风设备、消防设备运行

落地,中国电信“双总部”、吉利汽车智能驾驶全球研发中心、Momenta、智加科技、挚途科技等智网联汽车企业超百家在此集聚。

十年不懈探索,苏州高铁新城已经形成以新数字经济为核心,新枢纽经济、新都市经济为特色的现代产业体系,收获了高质量发展“三连冠”,获批省级“苏州阳澄国际商务创新区”。

十年来,苏州高铁新城坚持写好人才“引育留”文章,用有力的政策、优质的服务、完善的配套,打造成为高层次人才集聚的“强磁场”。目前,新城人才资源总量超3万,高层次人才超6000人,越来越多的高水平人才选择新城。

在高端研发载体长三角国际研发社区启动区内,目前已量子科技长三角产业创新中心、全国首家先进技术成果转化服务专门机构——先进技术成果转化长三角转化中心、长三角先进材料研究院等项目入驻,集聚了产业相关的多领域顶尖人才团队。

同时,苏州高铁新城积极与高校院所合作开展产学研合作,引进

了清华大学(苏州)汽车研究院、梧桐链数字科技研究院(苏州)有限公司、同济人工智能(苏州)研究院等各类科创载体平台和项目,不断开创人才引领产业发展的战略新局面,凝聚起高质量发展强大合力。

未来,苏州高铁新城将抢抓一体化发展机遇、深挖多层次枢纽效益,全力按下枢纽“外联”快进键、畅通枢纽“内聚”快车道、跑出枢纽“融合”加速度,更好地统筹服务推进国家级高铁枢纽建设步伐,把苏州高铁新城蓝图放到长三角、苏州市格局中落子实现,将苏州北站打造成为集高铁、城铁、市域铁及城市轨道为一体的国家级综合交通枢纽。苏州高铁新城将把特色产业创新集群作为转型发展的关键增量,积极引育行业领先标杆、重大科创平台和数字技术服务龙头企业。打造数字金融、智能车联网、先进材料三大产业创新集群标杆,形成“产业+人才+项目+科技+金融”的产才融合政策体系,构建从“种子企业”到“总部企业”的良性发展梯队,重点培育金融楼宇、科创楼宇、总部楼宇等特色楼宇。

相城经开区开展民生实事项目建设“回头看”



汇报会现场 经开区供图

近日,苏州相城经开区人大工委、政协工委组织部分区人大代表、政协委员和街道议政代表,对2021年民生实事项目进行“回头看”,实地视察2021年政府民生实事工程完成情况。

视察组一行在苏州大学第二实验中学实地视察了学校的交付使用情况,认真听取了办学规模、教学理念等相关介绍。在澄阳区域社区卫生服务中心、文体中心,参观了各功能区域配置及内装工程完

成情况。在蠡塘河两岸景观提升(北岸)项目,与项目施工负责人进行交流,深入了解项目建设进度。

在随后召开的汇报会上,规建局就2021年民生实事项目建设完成情况作汇报。据了解,2021年民生实事项目共三大类9个项目,目前5个项目已建成投用,4个项目按计划有序推进。部分与会人大代表根据实地视察和情况汇报,结合前期调研,围绕项目论证、建设监管等提出了意见建议。 相经开 高达

毛家桥社区党委举行家风家训分享会

近日,苏州市姑苏区金阊街道毛家桥社区党委举办了一场家风家训分享会主题活动,活动邀请了10对社区老年伉俪到场,分享各自的家风家训与教育子女的经验。

活动中,虹桥小区80岁的樊云龙展示了一幅手抄《樊氏家训》,全篇以隶书写就,字字珠玑,引人注目。樊云龙膝下有一双儿女,儿子是苏州市立医院本部资深医师;女儿是某知名企业家,亦属事业有成。

儿女能有如今的成就,自然离不开樊云龙长年的言传身教,同时也得益于这篇祖传家训。

社区党委书记、“海棠先锋”孙建民发表感言:“这短短80个字相当精准地诠释了立身、持家、待人、处世的准则,让人受益匪浅,我要把如此优秀的家训分享给身边的人。”现场,大家一边品味着香气浓郁的菊花茶,一边分享着自己的心得感想。 钱达 徐晓安

白莲社区共建行动助力小区环境微整治

近日,姑苏区金阊街道白莲社区党委联合苏州热工研究院有限公司材料力学研究所党支部,共同开展“党建连心,海棠共建”文明先锋行动,每周六在白莲社区开展环境微整治。

整治行动中,志愿者们清除小区小广告,清理并更换过时、破损的公益广告,捡拾绿化带的垃圾,并把非机动车移到停车线内,合力营造舒适的小区居住环境。目前,白莲社区与苏州热工院的文明先锋行活动

累计已开展10余次。此外,白莲社区党委还与热工院材料力学研究所党支部联合打造了“热力莲动 海棠暖心”党建共建品牌。热工院将为居民和青少年每周组织一场环境整治行动、每月开展一次电力安全等相关知识的科普讲座、每季度联合社区开展一次特色党日活动、每年认领一项小区微整治项目,通过党建联建的新形式,有效解决社区居民的烦心事、揪心事、闹心事。 徐晓安

“红色支点”撬动基层治理新格局

虎丘街道为党员群众提供“不打烊”的连心服务 今年以来,虎丘街道围绕党群服务阵地布局和功能提升,聚焦数智赋能,把“云基因”与“红色基因”螺旋式嵌合,打造线上线下双阵地,为党员群众提供“不打烊”的连心服务。

朱健

外卖小哥也有了“红色港湾”

虎丘街道的外来务工新市民较多。山塘社区外来人口达1100人,占常住人口的40%。为此,社区率先打造“家门口”的党群服务阵地,把闲置的天赐广场活动中心升级为七里红棠暖“新”驿站,为新就业群体提供多功能空间。此外,驿站内的28位“海棠先锋”,会定期组织非遗体验、手工制作等活动,丰富新就业人群的精神文化生活。

结合山塘社区的经验,虎丘街道因地制宜制定“建、改、扩”方案,打造了151个各具特色的党群服务阵地示范点。其中有针对新就

议事平台点亮群众“微心愿”

一个个进入小区楼栋的党群服务阵地,是暖心服务的“红色地标”,成为议事协商的重要平台。曹杨社区小木梳巷7号院子里的“庭院深深”党群服务阵地以居民“微心愿”为“诉源”,通过每周召开“圆桌会议”,真正办实事、解难题。

茶花社区红韵议事长廊整合资源搭建“红色联盟”议事会,有效解决城中村地下排水沟改造、房屋漏雨、路面维修等民生问题300余件。在桐星社区“巷邻角”议事亭,居民代表、网格员、“海棠先锋”一起,对小巷改造进行可视化设计,让古城街巷实现有机更新。在阳光幸福暖“新”驿站,外卖员、快递员以“随手拍”方式,将群众生活中烦心事上报,营造处处有文明的社会氛围。

此外,通过建立组织联网共建、资源联享共融、服务联动共办、难题联商共解的“四联四共”模式,虎丘街道和驻地单位签订共建协议,吸收“两新”组织党组织书记担任街道、社区兼职委员,推动街道社区、单位、行业各领域党建深度融合,形成多方参与、共同治理的工作格局。

近日,相城高新区(元和街道)姚祥社区联合玉成社区、莫阳社区、水漾花城社区在苏州市第二工人文化宫举办了红色经典与传统文艺戏曲“三下乡”系列演出。

演出在手语操《国家》和经典红色歌曲的演唱中拉开帷幕,现场氛围十分热烈。据了解,此次活动由望亭镇联合第三

申曲之恋艺术团应邀参与演出。最后是由志愿者带来的歌曲《当那一天来临》。台上的表演高潮迭起,台下的观众也掌声热烈。

本场文艺汇演以居民群众喜闻乐见的形式传颂红色经典,弘扬红色精神,丰富了居民的文化艺术生活。 高达

望亭镇研发小程序助力农村人居环境整治

今年9月,“望亭镇人居环境整治”小程序正式上线,通过运用数据网格化技术,形成数字农村人居环境整治新模式,数字赋能,为人居环境治理插上智慧的“翅膀”,实现了即拍上传、人员定位、及时处置反馈一条龙闭环管理。

该小程序由望亭镇联合第三方机构研发,利用手机端的便捷性,实现实时定位。巡查员在巡逻过程中发现问题,立即上报平台工

单,后台便能显示对应信息,现场照片、问题细项、详细地址、整改截止日期一目了然。保洁人员根据工单内容进行整改,完成后,再上传整改后照片。第三方机构技术人员徐鸿天说:“拍照、上传、常见情况勾选、报送、反馈,这些操作很方便,经过培训一学就会。”

截至目前,全镇通过“望亭镇人居环境整治”小程序治理环境卫生卫士2166处。 杨晶 高达